

# КУБАНСКИЙ КРАЙ

Издательство „КАЗБЕНЬ“

С—  
улица Екатерининская ул., соб. домъ. Телефонъ № 498.

№ 41—18.

Сергѣя КАЗАРОВА.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

## Чествование памяти Чехова экспромтомъ.

Въ московскомъ губернскомъ земскомъ собраниѣ совершило неожиданно состоялось торжественное чествование памяти А. П. Чехова. Гласный И. И. Хмеленъ въ красивой рѣчи познакомилъ собраніе съ новой страничкой о Чеховѣ—съ его земской дѣятельностью въ Московской губ. Когда въ 1892 году Московскую губернію постигла холерная эпидемія, покойный Чеховъ устроилъ въ своеимъ имѣніи Мелиховъ, Серпуховскаго уѣзда, наблюдательный амбулаторійный пунктъ и два лѣта работалъ здесь безвозмѣдно, какъ рядовой врачъ, по регулярному приему больныхъ. Чеховъ участвовалъ также въ составѣ уѣздаго санитарнаго совета и имѣнію въ качествѣ врача-добровольца познать ту темноту народнаго нравѣства, ту власть предразсудковъ и суевѣрій и ту узость умственной жизни крестьянской массы, которая онъ съ такой жуткой правдой изобразилъ въ своихъ рассказахъ. Возможность перенѣти къ лучшему Чеховъ видѣлъ только въ созданіи школъ. И вотъ, будучи человѣкомъ небогатымъ, Чеховъ, умалия свои личныя средства и привлекая пожертвованія, построилъ въ своеимъ окружѣ три новыхъ школьныхъ зданія и подарилъ ихъ серпуховскому земству. Не довольствуюсь работой добровольца и несмотря на то, что по роду своихъ занятій онъ былъ связанъ съ другими интересами, Чеховъ вступилъ въ число гласныхъ серпуховскаго земскаго собрания. Но болѣзнь заставила его вскорѣ искать болѣе теплого климата, а на 45 году жизни онъ покинулъ земной миръ оставилъ память не только своимъ художественнымъ талантомъ, но и рѣдкимъ сочетаніемъ качествъ души, богатой мягкой, чуткой и отзывчивой къ человѣческимъ страданіямъ и всегда стремившейся къ свету и божественной правдѣ. «Помянемъ же сегодня въ лицѣ Чехова нашего товарища»,—закончилъ гласный Хмеленъ. Всѣ молча встали со своихъ мѣстъ. Затѣмъ собраніе поручило управѣ разработать вопросъ объ увѣковѣченіи памяти Чехова библиотекой его имени.